



应对禽流感



新华社重点报刊

第4907期
总第5873期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn

我能网 www.wonengw.com

快报微博 t.dsqq.cn

掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

江苏情况

江苏暂未发现新H1N1流感病毒

快报讯(记者 刘峻)4月3日,湖南岳阳市疾控部门发布消息,经过一个多星期抢救,一名身患新H1N1流感病毒的患者在岳阳不治身亡。新H1N1流感是去年年底确认的一种流感新变种,症状与H1N1流感类似。而现代快报记者了解到,今年2月份,江苏全省接到47例甲型H1N1流感报告,没有死亡报告。江苏省卫生厅有关人士也表示,到目前为止,没有接到H1N1流感病毒变异的报告。

专家称,新H1N1,致死率不高,不必恐慌,部分患者吃达菲即可医治治愈。

板蓝根、口罩热销 部分药店卖断货

快报讯(记者 张瑜)怎样预防禽流感?江苏省卫生厅日前开出预防的方子,建议高危人群可用板蓝根等中药。不少南京市民加入了“预防大军”,跑到药店购买板蓝根、口罩等,导致不少药店脱销。

昨天中午,现代快报记者在新街口附近洪武路上一家药房,短短十分钟的时间里,记者看到6位顾客先后购买了板蓝根。货架上原本有五种不同厂家生产的板蓝根冲剂,其中三种已经断货,剩下的两种也不多了。药店工作人员说,脱销的药品将尽快补货。

对此,不少医生、医学专家表示,大家没必要恐慌购买这些中成药和口罩,关键是多运动、提高自身抵抗力。

上海又确诊4名禽流感患者

其中2人死亡,浙江昨天也新确诊1例,至此全国已有14例H7N9禽流感病例 鸽子样品中检出H7N9禽流感病毒,上海关闭相关市场活禽交易区

H7N9禽流感感染人数

出现疫情省市	确诊病例
上海	6人 (4人死亡)
浙江	3人 (1人死亡)
江苏	4人
安徽	1人



▶3日,青岛胸科医院,针对H7N9禽流感进行应急演练,医护人员对患者进行救治 CFP供图

全国疫情

上海:已发现6例禽流感病例

记者从上海市卫生和计划生育委员会获悉,截至4月23日,上海已发现6例人感染H7N9禽流感确诊病例,其中死亡4例,2例正在救治之中。已发现的6例病例之间均无关联性。一名死亡病例的密切接触者中有一人出现发热、流涕、咽痒等症状,已被隔离治疗。

上海新增的2例死亡病例情况如下:

患者储某,男,48岁,江苏如皋人,主要从事鸡鸭运送工作。患者于3月28日出现咳嗽、咳痰症状,4月1日出现发热,前往私人诊所就诊。后因病情加重,患者于4月3日晨4时55分,前往同济医院急诊就医。虽经专家全力抢救,终因病情急剧恶化,抢救无效,于当日早晨7时53分死亡。4月4日10时30分,上海疾病预防控制中心报告实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。按照有关要求,4月4

日下午,上海市卫生和计划生育委员会组织市级临床专家组对该死亡病例进行讨论,专家依据病例的临床表现、实验室检测和流行病学调查资料,诊断该病例为人感染H7N9禽流感病例。经调查,该病例的密切接触者共有8人,截至目前未发现异常情况。

患者於某,女,52岁,上海人,退休。患者于3月27日出现低热,3月29日前往长宁区中心医院急诊就诊,因病情加重,4月1日前往华山医院就诊,4月2日再次到华山医院就诊,收治入急诊抢救室,4月3日经抢救无效死亡。经调查,该病例的密切接触者共有31人,截止到目前,一人出现发热、流涕、咽痒等症状,4月4日18时53分已转入上海市公共卫生临床中心隔离治疗,其他密切接触者均未发现有发热或呼吸道症状。

综合新华社

浙江:新增1例禽流感病例

记者4日从浙江省卫生厅获悉,浙江省4日新确诊1例人感染H7N9禽流感病例。至此,浙江全省共计报告发现人感染H7N9禽流感病例3例。

患者张某,男,64岁,湖州市吴兴区人,农民。于3月29日发病,31日到湖州市某医院就诊并住院。4月3日22时,浙江省疾控中心报告患者标本的检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。4

月4日,省卫生厅专家组依据病例的临床表现、实验室检测和流行病学调查结果,诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。

经调查,该病例的密切接触者共55人。截至目前,该病例的所有密切接触者均未发现临床异常表现。至此,浙江共发现3例人感染H7N9禽流感病例,其中1例死亡。未发现上述3例病例间存在流行病学关联。 据新华社

世卫组织: H7N9出现变异,易感染人体

世界卫生组织发言人格雷戈里·哈特利3日在日内瓦说,H7N9禽流感病毒的宿主和传播途径可能成为当前调查的两大重点。另外,根据目前掌握的情况,疫情蔓延的风险较低。

哈特利说,截至目前,该组织尚未发现有证据表明该疫情出现人际传播,感染源尚无定论,但是已经发现该病毒出现变异,变得易于感染人体。他说:“如果不存在人际传播,该疫情蔓延的风险就较低。”

哈特利说,从目前掌握的证据来看,中国已上报的7个确诊病例“并无关联,各病例之间不存在互相感染的关系”。

据新华社

动物感染

上海鸽子样品检出H7N9

4日,国家禽流感参考实验室从上海市送检的松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到H7N9禽流感病毒。

据农业部新闻办公室4日消息,针对近期部分省份出现人感染H7N9禽流感病例,农业部迅速部署,组织开展动物流感集中监测。4日,国家禽流感参考实验室从松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到H7N9禽流感病毒,基因序列分析结果表明,该毒株为低致病力禽流感

病毒,与H7N9禽流感病毒人分离株高度同源。

鉴于该病毒对人的生命安全构成威胁,农业部决定将动物感染H7N9禽流感病毒暂时纳入一类动物疫病管理。同时要求对上海市相关市场采取严格的动物疫病防控措施。上海市农委当天关闭沪淮农副产品批发市场活禽交易区,扑杀交易区内所有禽鸟。上海还将暂停这次检出禽流感病毒的闵行区景川菜市场、凤庄市场的活禽交易。 据新华社

幼儿园里养鸽子 家长担心了……



视频由现代快报记者张楚洁/拍摄 章葭/制作

近日,H7N9禽流感的出现,让不少市民对禽类产生警戒心。与此同时,南京秦淮区一家幼儿园的几只鸽子,也成为一些家长私下讨论的话题:它们有没有携带病毒,会不会对孩子的健康造成威胁? 现代快报记者 付瑞利

幼儿园养鸽子,家长不满

2012年9月,这家幼儿园的几只鸽子和一只孔雀,被市民拍下发到网上,并对园方的做法提出疑问:幼儿园面积不大,动物粪便是否对园内环境造成影响?

随后,秦淮区教育局托幼办回应,他们已建议园方不再饲养这些动物,圈舍也将会对拆除。

2012年10月,又有网友紧跟此帖发文称,时间已过去一个月,幼儿园的圈舍并未拆除,动物也还在。

近日,江苏确诊4名H7N9禽流感患者的消息,让一些家长敏感起来。卫生部门有关“儿童应避免密切接触家禽和野禽”的提醒,更是让大伙紧张不已。“不管出于什么考虑,孩子的健康永远是第一位的,鸽子不能养了!”

区教育局:把鸽子换成兔子

现代快报记者来到该幼儿园。四周封闭的圈舍里,数只鸽子有的站在杆子上,有的飞来飞去。圈舍中不见孔雀的影子。一位已在该园工作16年的负责人称,从自己到这里上班,就有这



幼儿园养的这几只鸽子,让家长担忧 现代快报记者 李雨泽 摄

个饲养角,“师傅每周清扫圈舍,并进行消毒。动物都是圈在笼子里的,小朋友也不可能接触到。”她表示,幼儿园里饲养一些小动物,有助于培养孩子的观察能力,绝大部分家长也支持。

秦淮区教育局托幼办工作人员称,去年,有网友反映过此事后,他们已建议园方将其拆除,但遭到多位家长的反对。最后,幼儿园只能采取权衡之际,将大个的孔雀送走,只留养鸽子。“既然最近出现禽流感,加上有家长反对,下一步,我们会要求园方换养小兔子之类的动物。”